

# 商河县被评为山东省生态文明强县

## 是继国家生态文明建设示范县后收获的又一块金字招牌



深入贯彻新发展理念,以降碳为重点战略方向,促进经济社会发展全面绿色转型,奋力绘就绿水青山商河画卷。

记者 宗兆洋

7月25日,记者从山东省人民政府网了解到,近日,2021年度山东省生态文明强县名单公布,经推荐和测评,济南市历下区、商河县、青岛西海岸新区、胶州市、烟台市莱山区、潍坊市奎文区、邹城市、荣成市、蒙阴县、齐河县等10个县(市、区)被确定为2021年度生态文明强县。

今年3月,《山东省生态文明强县财政激励政策实施方案》印发,明确每年在全省遴选10个生态环境保护、产业生态化等工作成效突出的生态文明强县予以扶持。

根据《实施方案》,山东省制定发布生态文明强县指标体系,重点从生态环境质量改善、高质量发展、人居环境改善、生态文明建设工作4个方面进行评价。省级财政给予每个生态文明强县1000万元的资金支持,省级绿色发展基金、新旧动能转换引导基金、再贷款再贴现、专项债券等财金联动政策优先向生态文明强县倾斜,省级在安排环境污染防治、生态保护修复、农村环境综合整治、生态环保产业、生态文明建设示范等重点项目时优先向生态文明强县倾斜。

2021年度山东省生态文明强县评选工作,由山东省生态环境厅、省财政厅联合组织开展。此次商河县获评2021年度山东省生态文明强县,是继国家生态文明建设示范县后收获的又一块金字招牌。

近年来,商河县全力推进生态文明建设工作,积极开展“四减四增”行动,坚决打好蓝天、碧水、



商河县打造省会绿色生态和幸福民生的新样板,生态环境保护各项工作均取得显著成效。

净土保卫战,叫响“国家级生态县”“国家生态文明建设示范县”等生态品牌,在此基础上,提出“一三四六”发展思路,积极打造省会绿色生态和幸福民生的新样板,生态环境保护各项工作均取得显著成效。

着力推进污染防治工作,商河县环境空气质量明显改善,2021年空气优良天数为256天,空气质量优良天数比率为70.1%,与2017年相比,优良天数多75天,增加20.5个百分点。2021年,商河县空气质量综合指数为4.68,同比改善13.7%,是济南市近年来环境空气质量唯一一个优于市区的区县,空气质量已经发生根本性变化,蓝天白云已成为常态。商河县水环境质量稳中向好,国控考核断面水质年均值达到了《地表水环境质量标准》(GB3808-2002)Ⅲ类水质,省控及以上地表水考核断面水质达到或优于Ⅲ类水比例为100%,无劣V类水体。制定实施《商河县黑臭水体治

理实施方案》《商河县农村黑臭水体治理行动方案》,通过“控源截污、清淤疏浚、水体净化”全流程治理,2021年商河县城市黑臭水体消除比例、农村黑臭水体消除比例均达到100%。

深入打好净土保卫战,有效落实“土十条”的各项措施要求。全面加强重金属源头污染防治,组织开展重金属行业企业排查,健全建设用地土壤环境管理部门联动机制,加大疑似污染地块排查力度,建立疑似污染地块清单,充分利用山东省土壤环境管理信息服务平台及全国污染地块土壤环境管理信息系统两大系统平台,确保污染地块信息沟通,实现联动管理。全县受污染耕地安全利用率和污染地块安全利用率均达到100%。

下一步,商河县将深入贯彻新发展理念,以降碳为重点战略方向,深入打好污染防治攻坚战,促进经济社会发展全面绿色转型,奋力绘就绿水青山商河画卷。

## 创城工作第十二网格推进会议召开

8月4日下午,商河县创城工作第十二网格推进会议在县水务局二楼会议室召开。网格长、县政协副主席张元刚,牵头单位县水务局,包保单位县委党史研究中心、县税务局、县公路事业发展中心、惠商水务集团、商河农商银行、中国工商银行商河支行、日照银行济南商河支行以及网格区域张坊镇、银河社区居委会、轻骑社区居委会分管负责人参加会议。

会前,与会人员先后到红星天铂小区、文汇花园小区现场查看,并听取相关负责人关于创城工作开展情况的汇报。

会上,县水务局党组书记副

王加友就当前创城工作的重点任务和要求进行了解读,并通报了十二网格近期的创城工作开展情况。

与会人员围绕创城工作存在问题及下步工作打算进行了交流讨论。

张元刚指出,争创全国文明县提名城市,既是贯彻落实市委、市政府创建全国文明典范城市工作部署的具体行动,更是提升现代化新城市组团建设水平、全方位融入“北起”城市发展新格局的内在要求。要进一步认清形势,思想认识再提升。各相关部门要把创城工作当成现阶段一个重要的

任务来抓,做好迎评准备。要进一步强化宣传,创城氛围再营造。多方式多渠道开展创城宣传,根据方案要求及时更新维护宣传栏,营造浓厚氛围,引导全民共同参与到创城行动中来。要进一步传导压力,责任分工再压实。坚决落实好责任要求,明确专人负责,明确职责分工,逐条落实措施。各相关单位要服从牵头部门的调度,及时汇报交流,共同完成网格创城任务。

作为商河创城任务承担部门、县创城工作第十二网格牵头部门,县水务局高度重视,多次召开专题会议安排部署创城工作。

(通讯员 李桂芳)

## 贾庄镇乡村绿洲成功入选省级乡村振兴专家服务基地



乡村绿洲是国家AAA级旅游景区。

通讯员 魏安然

近日,山东省人力资源和社会保障厅公布了第五批省级专家服务基地和省级乡村振兴专家服务基地名单。商河县贾庄镇乡村绿洲(山东)农业科技股份有限公司成功入选省级乡村振兴专家服务基地,为济南市仅有的两家之一。省级乡村振兴专家服务基地是基层引才聚才的重要平台载体,是引导更多高层次专家深入基层服务一线的有效手段。

乡村绿洲(山东)农业科技股份有限公司创建于2007年,累计完成投资5亿元,是国家AAA级旅游景区、山东省农业产业化龙头企业、山东省院士工作站。公司立足商河地热资源优势,大力发展战略高效农业,形成花卉、苗木、种业三大产业链块。

花卉公司建有智能温室45万平方米,年组培繁育红掌、蝴蝶兰种苗2500万株,养殖销售成品花卉450万盆。公司不断加强科技研发及创新,温室配套智慧物联网、潮汐灌溉、物流苗床等国内外先进设施设备,全流程实现信息化、数字化、智慧化技术,形成产业核心竞争力。引进荷兰安祖公司、橙色多盟等国际知名花卉品种,并与山东农业大学及省农、林科学院建立了产学研合作关系。自主研发培育红掌新品种

18个,取得国家专利21项,销售网点遍布全国50多个地区,形成了北入京津销长城内外,南过江淮达江南万家的营销局面,也是济南历届花博会主会场。园林公司建有3000亩苗木基地,驯化各类绿化、观赏乔灌木等160余个品种,并承接各类绿化工程的设计与施工。良种公司建有国家农作物品种展示示范中心,连续两年承办全国种子双交会,完成来自全国各地1000多个品种的室外种植展示任务,观摩人数达6.5万余人。2021年圆满完成国际粮食减损大会现场观摩任务,得到中央和省市领导的充分肯定,为国家赢得赞誉。公司始终以“农民增收、企业增效”为落脚点,推出“孵化+创业”经营模式,600多村民入企就业,走上了致富路。

迈进新时代,踏上新征程。乡村绿洲积极贯彻落实国家创新驱动和乡村振兴战略,围绕花卉、种苗特色产业做大文章,以田园综合体和中国北方温泉花卉硅谷为抓手,2022年全力打造20万m<sup>2</sup>名优特新花卉种苗基地、济南花博会会展中心、济南鲜花港以及种业商贸综合体,开创以“花卉+文旅+会展+电商”的农业新平台,打造集科技研发、花卉交易、花卉旅游、园艺电商、农业休闲于一体的乡村振兴齐鲁样板示范标杆。

## 白桥镇以作风建设为抓手 推动镇域经济高质量发展

通讯员 范鹏

一是寻标对标促提升。为进一步拓宽工作思路,提升工作标准,在作风建设年活动中,白桥镇组织班子成员、中层干部及部分党支部书记到江苏宿阳山镇进行对标寻标,学习大蒜产业发展的先进经验,找准差距和不足。将学习到的经验与实际相结合,重新编制大蒜产业发展规划,制订“质量提升、品牌打造、深加工发展”三步走产业提升计划,推进产业提档升级。目前白桥镇已经成功打造2000亩标准化大蒜样本田,辐射带动7万亩大蒜生产实现标准化。

聚焦产业链条短、产业层次低等短板,依托济南大蒜产业新旧动能转换示范园,引进4家大蒜深加工企业,发展蒜片、蒜粒等大蒜加工产品,同时积极申请财政衔接资金,建设蒜黄种植示范基地,发展有机蒜黄产业,进一步延伸产业链条。

二是观摩评比鼓干劲。举行重点工作擂台赛,通过现场观

摩、述职点评、集中测评等方式,对各部门、各村承担的项目建设、民生保障、产业发展等重点工作开展情况进行观摩评比,总结经验,梳理短板,激发干劲。举办“作风建设监督月”活动,开通监督热线,设置45个意见箱,对存在的“庸懒散”等作风问题全面征求意见,征求意见建议23条,并将问题整改销号情况进行公开公示,全面提升工作作风。

三是丰富活动提效果。为进一步巩固提升作风建设年活动成果,在全镇举行“作风建设年”活动主题演讲比赛,参与人数132人;结合半年工作开展情况,以科室为单位开展“六大提升、两大争创”作风建设年活动党性分析会,梳理建立问题台账,对查摆出的46条问题全部整改完毕。



扫码下载齐鲁一点  
找记者 上一点

编辑:彭传刚 组版:刘燕